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KiMYA TESTI - 1

1.

Bu testte, Kimya ile ilgili 13 soru vardir.

O 0]

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Kimya Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

0B060DF8

Kimya 6gretmeni Cenk Bey 6grencisi Esradan 2s
ve 2p orbitallerinde bulunan elektronlarin kuantum
sayilarini tahtaya yazmasini istiyor.

Bunun Uzerine Esra, tahtaya asagidaki tabloyu
ciziyor.

Orbitaller

I Y

Kuantum
sayisi

T
v ol o]

Cenk Bey, siniftaki 6grencilerden tablodaki bilgileri
kontrol etmelerini istiyor.

Buna gore, hangi 6grencinin sdyledigi ifade
yanhgtir?

(n = Bagkuantum sayisi, £ = Agisal momentum
kuantum sayisi, m, = Manyetik kuantum sayisi)

A) Emre, 2s orbitalinin bagkuantum sayisi 2 olma-
hdir.
Hilal, 2p orbitali i¢in yazilan £ degeri dogrudur.

)

C) Fatih, 2s orbitali igin yazilan £ degeri 1 olmahdir.
) Ecenur, 2p orbitali igin yazilan n degeri dogrudur.
) Pelin, 2p orbitalinin m, de@erleri dogrudur.

X element atomunun temel haldeki elektron

dizilimi ile ilgili,

e s orbitallerinde toplam 8 elektron bulunur.

e 3. katmaninda toplam 18 elektron bulunur.

e 2 elektron alarak oktetini tamamlar.

bilgileri verilmektedir.

Buna gore, X in temel haldeki elektron dizilimi

asagidakilerden hangisidir?

A)  1s22s22p%3s23p°4s?

B) 1s*2s%2p®3s%3p*

C) 1s22s22p®3s%3p®4s23d'%4p®
D) 1s%2s%2p®3s23p®4s23d'%4p*
E) 1s%2s%2p®3s23p®4s23d'%4p®

3.

ideal davranistaki He ve Ne gazlarinin basinglari
ve sicakliklar esittir. Bu gazlarin Hacim - Mol sayisi
degisimi asagdidaki grafikte verilmistir.

Hacim (L)

A

He
Ne

0 » Mol sayisi

Buna gore,

I. Her iki gazin da hacmi mol sayisi ile artmistir.

Il. Hacimleri esit oldugunda He gazinin mol sayisi
Ne gazinin mol sayisindan buyuUk olur.

Ill.  He gazinin Hacim/Mol orani Ne gazinin
Hacim/Mol oranindan kiguktur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C) Yalniz Il
D) Yalniz Il E) I Il ve lll
NH,  BH,
CH, NaCl

Yukarida formdilleri verilen maddelerden suyla
H- O — H) karistinldiginda yalnizca dipol - indiik-
lenmig dipol etkilesimi yapanlar boyaniyor.

Buna gore, asagidaki goriintiilerden hangisi
olusur? (\H, ;B, ;.C, ,N, ,,Na, ,CI)

A) B) C)




Standart kosullarda gergeklesen bir tepkimenin
entalpisi,

AH°=[(AHof(coz))+2(AHDf(HZO)]—[(AHOf(CH4 + 2(AH°f(02))]

)
bagintisina gére hesaplaniyor.

Buna goére, bu tepkimenin denklemi asagidakile-
rin hangisinde dogru verilmistir?

A) CH,+20, - CO,+2H,0
B) C,H, +30,—2CO,+2H,0
C) C4Hg +20,— CO, +2H,0
D) C,H, + 40, 3CO,+ 2H,0
E) C,H,+0,— CO,+H,0

Potansiyel
Enerji (kkal)
A

40
30

20

10+

» Zaman

2X+Y > XY
tepkimesine ait potansiyel enerji - zaman grafigi
ile ilgili,
I.  Tepkimenin ileri aktiflesme enerjisi 20 kkal dir.
[l. - X,Y nin olusumu sirasinda 1si agiga gikar.
Ill. Tepkime isisi +10 kkal dir.
IV. Urtnlerinin potansiyel enerjisi 10 kkal dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Yalniz Il

B) Yalniz Il C)l,lvelV
E) L IL 1l ve IV

7. Sulu fazda gergeklesen asit - baz tepkimeleriyle

ilgili,

. Tepkime sonunda urln olarak tuz ve su olusur.

Il.  Asit ve bazin esdeder sayilari esitse tam notral-
lesme gercgeklesir.

Ill. Tepkime sonunda olusan ¢dzelti elektrigi iletir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

D) Il ve lll E) I, Ilvelll

Ba(NO,), nin sulu ¢ozeltisi ile H,SO, (in sulu

gozeltisi bir kapta karistirildiginda BaSO, ¢okeltisi

olusmaktadir.

Buna goére, bu olayla ilgili,

I. Ba*ve SO42" nin baglangi¢ iyon derisimleri
BaSO, in K, sinden blyUktar.

Il. BaSO,UnK_ si

K, = [Ba”[SO,” ]

bagintisi ile hesaplanabilir.
Ill. Bu olaya ait net iyon denklemi,

Ba”*(suda) + SO, (suda) = BaSO, (k)

seklindedir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) I, 1l ve lll C)lvelll
D) Yalniz lll E) Yalniz Il

Erimis XBr, tuzu 100 amper akimla 96,5 saniye
sireyle elektroliz edildiginde katotta 1,2 g X metali
toplanmaktadir.

Buna goére X’in mol kiitlesi kag gramdir?




10. NH, molekiilii ile ilgili agagidakilerden hangisi

1.

12.

yanhigtir? (,N, ,H)

H
A) Lewis formuli N . seklindedir.
H H
) Geometrik sekli liggen piramittir.
C) Natomu sp3 hibritlesmesi yapmistir.
) Yapisinda 3 tane sigma bagi vardir.
) Polar molekuldir.

C,H; — CH — CH, — CH — CH, — CH,
| |
C,Hs CH,

Yukarida verilen molekiiliin IUPAC sistemine
gore adi hangi segenekte dogru verilmistir?

A) 5 —etil — 2,3 — dimetil oktan
B) 2 - etil — 4 — metil heksan

C) 1,1 —dietil — 3 — metil pentan
D) 3 - etil - 5— metil heptan

E) 1,3 —dietil — 1 — metil pentan

CH; - CH, — COOH ve CH; — COO - CH,
bilesikleri ile ilgili,
. Birbirinin yapi izomeridirler.
Il. Yanma tepkimesi verirler.
lll. Fiziksel 6zellikleri aynidir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Yalniz lll E) I, Il ve lll

13.

~ >

Elmas Grafit

Karbon elementinin allotropu olan elmas ve gra-
fit icin asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Elmas, grafite gore daha serttir.

B) Grafit elektrik akimini iletir.

C) Her ikisi de karbonun dogal allotropudur.

D) Elmasin erime noktasi ayni kosullarda grafite
gore daha yuksektir.

E) Sert ylizeyleri kesme islemlerinde grafit elmasa

gore daha ¢ok tercih edilir.
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TEFLON VE OZELLIKLERI

o Teflon, tetrafloretilen'in polimeridir.
e Polimer adi, politetrafloretilen'dir. (PTFE)

e Teflon'un olusum tepkimesi asagidaki gibidir.

F F F F F
F I N
-c | —— (CCCCC
F F F F F |n

Tetrafloretilen Politetrafloretilen
(Monomer) (Polimer)

o Teflonda flor atomlari karbon zincirini guclu bir sekilde korumaktadir. Bu yapi
sayesinde teflon, kimyasal maddelere ve i1siya dayaniklidir.

e GUnumizde teflon birgcok alanda kullaniimaktadir.

e Tava ve tencerelerimizin yalnizca ylzeyinde ince bir tabaka halinde teflon

bulunmaktadir.

N



KiMYA TESTI - 2

1.

Bu testte, Kimya ile ilgili 13 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Kimya Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

O0BE206B1

1.

Periyodik cetvelde s bloku elementileri ile ilgili,

I.  Bu bloktaki elementlerin temel haldeki elektron
dizilimleri s orbitali ile sonlanir.

II.  Hidrojen atomu bu blokta bulunur.

IIl. Toprak alkali metaller bu bloktadir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell

D) Yalniz Ill

C) 1, llve lll
E)lvelll

X element atomunun temel hal elektron diziliminde 17
tane tam dolu, 1 tane yari dolu orbital bulunmaktadir.
Buna goére, X' in temel hal elektron diziliminde 3.
enerji diizeyindeki orbitallerinde bulunan elekt-
ron sayilari asagidakilerin hangisinde dogru
verilmistir?

3s 3p 3d
A) 2 6 10
B) 2 6 5
C) 2 6 8
D) 2 4 9
E) 2 6 7
Deney Denklem
I.  Gazin basincinin
ve sicakhginin sabit ﬁ =M
tutulmasi Vya N
II.  Gazin hacminin ve
sicakhginin sabit Ezh
tutulmasi P, T,

Ill. Gazin sicakliginin
ve miktarinin sabit
tutulmasi

P, xV,=P,xV,

ideal davranistaki gazlarin bazi nicelikleri ile yapilan
deneyler sonucunda gazlar igin ulagilan esitlikler
karsilarinda belirtilmistir.

Buna gore, hangi deneyin karsisindaki denklem
dogru verilmistir?

(Basing: P, Mol sayisi: n, Mutlak sicaklik: T, Hacim: V)
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
D) Yalniz Il E)I, 1lvelll

Ug farkl tuzun sudaki ¢dziintrlikleri asagidaki
grafikte verimigtir.

Cozunurlik (g/100 g su)
A

150 |-
140 |-
130 |-
120
10|
100 |-
90 |-
80
70|
60 |-

50 |-
401
30 |
20 |-
10}~

> Sicaklik (°C)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Buna gore,

I. KNO, tuzunun sudaki ¢ozlndrligi endotermiktir.

Il KNO, tuzunun sudaki ¢ézindrliginun sicaklik-
la degisimi NaCl'ninkinden fazladir.

lll. Ce,(SO,), tuzunun doygun sulu gézeltisi sogu-
tulursa bir kristallenme g6zlenmez.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)I, lvelll

B)lvell C) Yalniz Il

E) Il ve lll




5. Ca(OH),(suda)+H,S0O,(suda)— CaSO,(k)+2H,0(s)

Yukarida verilen tepkimeye gore 0,20 mol Ca(OH), ile
0,20 mol H,SO, Un artansiz tepkimesinden 32 kJ Isi
aciga ¢ikmaktadir.
Buna gore bu tepkime ile ilgili,
I. Ca(OH), nin molar nétrallesme entalpisi
—160 kJ/mol diir.
ll. 0,20 mol CaSO, olusur.
1. 0,10 mol CaSO, olustugunda 16 kJ 1sI agiga
cikar.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Yalniz Il

C)lvell
E) I, Il ve Il

Sabit sicaklikta kapali bir kapta gergeklesen,
CH,(g) + H,0(g) = CO(g) + 3H,(9)

tepkimesi ile ilgili,
I.  Derigimler turiinden denge sabiti
_ [H,lICO]
©" [CH,JIH,0]
Il.  Tepkimeye giren maddelerin tamami Urtine
donltsmustir.
lll. Kaba sabit sicaklikta bir miktar H, gazi eklenir-
se dengenin yonu degismez.
ifadelerinden hangileri yanhgtir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve lll

C)lvell
E) 1, Il ve Il

Kuvvetli bir asit olan HCI ile ilgili,

I.  Suda tam olarak iyonlasir.

II.  Sulu g¢ozeltisi elektridi iletir.

lll. Standart sartlarda tim metallerle etkilegip H,
gazi olusturur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

D) lvell E) I, Ilvelll

8.

10.

25°C de katisi ile dengede bulunan doygun Ag,CrO,

sulu ¢ozeltisindeki CrOf_ iyonlarinin molar ¢ozunur-

laga, 1 x 107

Buna goére bu gozelti ile ilgili ,

I.  Ag’iyonlarinin molar ¢dzinGrliga, 2 x 107 .

Il.  Ag,CrO, Gn molar ¢6zunGrliga, CrOf‘ iyonlari-
nin molar ¢ézunarligune esittir.

Il Ag,CrO, tuzunun 25°C deki ¢ézinirllk garpi-
mi, (K o) 4 x 107" dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

tar.

A) Yalniz | B)lvell C) I, lvelll
D) Yalniz Il E)lvelll
Y2+ ZZ+ X2+
X kabi Y kabi Z kabi

X, Y ve Z metallerinden yapilmis kaplarda X**, Y?*
ve 7% iyonlarini igeren sulu gozeltiler bulunmak-
tadir. Zamanla X ve Z kabinda aginma olurken Y
kabinda asinma olmamaktadir.

Buna gore, X, Y ve Z metallerinin ylikseltgen-
me potansiyellerinin biyiikten kiigiige dogru
siralanmasi hangi segenekte dogru verilmistir?
A) XY, Z B)Z, X, Y
D)X, Z Y

O)Y, X, Z
E)Z Y, X

Asagida verilen bilesiklerin hangisinde molekii-
liin geometrik sekli yanhs verilmistir?
(4H, ,Be, 40, 4C, ;N)

Bilesik Molekdilin geometrik sekli
A) H,O Acisal
B) CH, Diizglin dortyizlh
C) NH, Uggen piramit
D) BeH, Dogrusal
E) C,H, Dizlem Gggen




1. ﬁ 13. (")
Agil grubuna (R - C -), -0 - R grubunun baglan- X: CH;—=CH=CH-C-H
masi ile olusan organik bilesik asagidakilerden
hangisidir? ii (”3
Y: C -CH,
A) Amid
B) Anhidrit (”)
C) Keton Z: CH,- C-CH,
D) Ester Yukarid ilen X, Y ve Z bilesikleri ici d
) L ukarida verilen X, Y ve Z bilegikleri i¢in agsagi-
E) Asit holojentr daki ifadelerden hangisi yanhgtir?
A) Xin kapali formdili C,H;O dur.
B) Y, bir ketondur.
C) Z nin uygun kosullarda indirgenmesinden alkol
olusur.
D) Ugli de birbirinin yapi izomeridir.
E) Xin molekulleri doymamis yapidadir.
12. Genel formiilleri C_H,,,,0 olan organik bilesik- / \
lerle ilgili agagidaki 6zelliklerden hangisi yanhs O c—>
verilmistir? ( \
Bilesik Ozellik ] | | [
A) R-0O-R Eterdir.
B) R-CH,-OH Primer alkolddr. A E
O on
C) R-CH-OH Sekonder alkold(ir. 20
I 30
R
R " -
I 7
D) R-C-0OH Tersiyer alkolddr. 8
I
R
E) R-CH-CH,-OH Sekonder alkoldr.
I
R
|




GAZ YASALARI

e Gazlara ait mutlak sicaklik, mol sayisi, basing, hacim gibi niceliklerin birbiriyle olan
iliskilerini gaz yasalarindan 6greniriz.

BOYLE
YASASI

GAY - LUSSAC CHARLES
YASASI YASASI

[

(Basing - Hacim iligkisi) ~ (Basing - Sicaklik iligkisi)  (Hacim - Sicaklik iligkisi) (Hacim - Mol iliskisi)

AVOGADRO
YASASI

Basing (atm) Basing (atm) Hacim (L) Mol sayisi (mol)

0 Hacim (L) 0 Sicaklik (K) 0 Sicaklik (K) 0 Hacim (L)

P,.V,=P,.V,

5 |P

N

<|<

N

Basing (atm) Hacim (L)

—273 0 Sicaklik (°C) —273 0 Sicaklik (°C)
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